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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko,
Zepni racunalnik brez graficnega zaslona in brez moznosti simbolicnega racunanja,
sSestilo in 2 trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkbzok: a jeldlt tolttollat vagy golydstollat, ceruzat,
radirt, csak mliveleteket végzé zsebszamoldgépet, kbrzét és 2
haromszdbgvonalzot vagy vonalzét hoz magéval.

A jeldt két értékelblapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szdlo utmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 20 oldal, ebbdl 3 (ires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS¢ajte nicesar!

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli je 12 nalog, reSujete vse, in sicer na strani, kjer je besedilo naloge. Ocenjevalci ne bodo
pregledovali konceptnih listov.

svin€nikom. Pazite, da bo Va$ izdelek pregleden in Eitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi raCuni in sklepi.

Na strani 4 in 5 je standardna zbirka zahtevnej$ih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Resitev v izpitni poli ni dovoljeno zapisovati z navadnim svinénikom. Ce ste nalogo resevali na veé naéinov,
nedvoumno oznadite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Stevilo tock, ki jih lahko doseZete je 80.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét! Semmit se hagyjon ki!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyelé tanar nem
engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat (a feladatlap elsé oldalanak jobb felsé sarkaban levé keretbe és az
értékelblapokra)!

Ez a feladatlap 12 feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg, éspedig azon az oldalon, ahol a feladat
talalhato! Az értékel6k a vazlatlapokat nem nézik at!

Toltétollal vagy golyéstollal irjon! A rossz valaszait huzza at! A fiiggvénygrafikonokat ceruzaval
rajzolja be! Ugyeljen arra, hogy munkéja attekinthetd és olvashaté legyen! A feladat megoldasénak
vildagosan és Korrekten kell mutatnia az eredményhez vezetd utat, a kbztes szamitasokkal és
kovetkeztetésekkel egyiitt!

A 4. és 5. oldalon talalhaté azoknak a képleteknek a standard gydjteménye, amelyeket nem kell fejbél
tudnia, de amelyeknek egy része talan segitségére lesz a feladatok megoldasaban.

A feladatlapra nem szabad ceruzaval irni a megoldasokat!. Ha a feladatot t6bbféleképpen
oldotta meg, egyértelmiien jel6lje, melyik megoldast értékeljék!

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg 6ket! Bizzon énmagaban és
képességeiben!

Osszesen 80 pont érhet6 el.

Eredményes munkat kivanunk!
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COS T COS Y = %[cos (z +y)+ cos(z —y)

sinzcosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]

Razdalja tocke T (mo, yo) od premice az +by —c = 0:
ar, +by, —c

d<T“’ p) - 0/a2 —1—01)2

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A (:vl, Y, ) , B (xz, Y, ) , C (xg, Y, ) :

5= %‘(IZ - I1><y3 - y1) - (:E:s - $1><92 - y1>‘

Elipsa: ¢ =a> -0 , e=% ;a>b

Hiperbola: ¢’ = a” +b”, ¢ = &, a je realna polos
Parabola: y?> = 2px, gorisée G [g, 0]

Integrala:
dz

_1 z dz
e R A

= arc sin %—i—C’
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Formule
o g2ty ptl = (a +b) (a2n a2 a4 an)
e Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca,, b2 = ch, , vf =ab,
¢ Polmera trikotniku o¢rtanega in vCrtanega kroga: R = i—%c , = %, §= %b—kc
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
& _ 4 |[l—cosz . x _ 4 |[l+cosx ., x_ sinz
Sy =T sy =T Y T T sy
¢ Kotne funkcije trojnih kotov:
sindz = 3sinx —4sin’ z, cos3x = 4cos? x —3cosx
o Adicijski izrek:
sin(z +y) =sinz cosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
. ( N ) tgr 4+ tgy
olx = ——
° Y 1—tgztgy
e Faktorizacija:
sinz +siny = QSiIl:E;—yCOS:E;y , sinz —siny = ZCosxiysin‘T;y
Cosx+cosy:2cos$;—ycosxgy, COST — COSY = —ZSinI;—ysinI;y
sin(z £ y) sin(y £+ )
tgl’ + tgy = m, Ctg:]? + Ctgy = M
e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos (z+y)—cos(z —y)]
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Képletek
o g2l pl — (a+1b) (am B I T L g &L bzn)
o A derékszbgii hdromsz6g magasséagtétele és befogététele: a? = ca, b = cb1 , 1)12 = alb1
e A haromszég kéré irt kér és a haromszégbe irt kér sugara: R = i—%c , T = % s = %b—kc

A félszégek szdgfiiggvényei:

T l—cosz . T _ l+cose ., xz_ sinz
Sy =E Ty Sy TR T 8 T T cose

A sz6g haromszorosanak szGgfliggvényei:
sin3z = 3sinx —4sind z, cos 3z = 4cos’ x — 3cosx
Addicios tételek:

sin(z+y) =sinz cosy 4 coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tgz + tgy
tg(z+y)=———

1—tgx tgy
TényezO8kre bontas:
sinx—l—sinyzZsinx;ycosx;y,sinx—sinychosx;—ysinx;y
Cosx+cosy:2cos$;—ycosxgy,cosx—cosy:—ZsinI;—ysinI;y
fo et _ sin(z+y) fom 4+ ot _ sin(y +x)
8T L 18Y = coszcosy @ 187 ng—m

A szdgfiiggvények szorzatanak felbontasa:

sin zsiny = —%[COS(ZE—FQ)—COS(‘/E—Q)};

COS T COS Y = %[cos(m +y) + cos(z — y)];

sinzcosy = %[sin (x+y)+sin(z— y)]

AT (%7 yo)pont tavolsaga az ax + by — ¢ = 0 egyenestél:
az, +by, —c
Az A (xl, Y, ), B (:vz, Y, ), C (xg, y3) cstcst haromszég teriilete:
S = %‘(xz - xl><y3 - yl) - (x3 - x1><y2 - 3/1)‘

Ellipszis: €*> =a> —b> , e=& ;a>b

d(TO, p) -

Hiperbola: €* = a® + bz, €= %, az a valos féltengely
Ca? . p
Parabola: > = 2px , fokuszpont G 5 0

Integralok:

_dr __ 1 :arcsin%—l—(}’

1 T dzx
T a0 [ e
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01. Resite enacbe:

Oldja meg a lenti eyenleteket!

1
a) 4" ==
) 2

| —

b) log, z =

—
[\

c) cosz =—
) 2

(7 tock/pont)
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02. V spodnjih treh vrsticah imamo zapisane ¢lene treh aritmeticnih zaporedij. V prazne okvircke
zapiSite manjkajoce ¢lene teh zaporedij. Na koncu vsake vrstice zapisite diferenco d zaporedja
te vrstice.

Az alabbi harom sorba harom szamtani sorozat tagjait irtuk fel. Az (ires négyzetekbe irja
be a sorozatok hianyzé tagjait! Minden sor végén irja fel ennek a sornak a d
differenciajat!

(7 tock/pont)

5,8, 11, D d=
5, D 11 d=
nL D ‘=




03.
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" . 2 ey ey . . vy
Narisite graf funkcije f(x) = :E+ 5 Zapisite niclo, pol, vodoravno asimptoto in presecisce
R

grafa z ordinatno osjo.

Rajzolja meg az f(x) = 2$+ 21 fiiggvény grafikonjét! Irja fel a gyékét, a pélusét, a
R

vizszintes aszimptotajat és a grafikon metszéspontjat az ordinatatengellyel!

(6 tock/pont)

8
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s

6
04. Izracunajte doloceni integral f (6 cos z + 1) da . Zapisite to¢en rezultat.
0

jny

6
Szamitsa ki a f (6cosx +1)da hatérozott integralt! irja fel a pontos eredményt!
0

(7 tock/pont)
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05. Nariite §tevilo z = 101" (1 —2i) ' v kompleksni ravnini.

Abrazolja a z = 10 (1 — 2i)"" szdmot a komplex sikban!

Im

M061-402-1-1M

(8 tock/pont)
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06. Zapisite enacbi tistih dveh tangent na graf funkcije f(z) = 2 — x, ki sta vzporedni premici
20 —y—3=0.

Iria fel az f (x) = 2® — x filggvény grafikonja azon két érint6jének az egyenleteit,
amelyek parhuzamossak a 2z —y — 3 = 0 egyenessel!

(8 tock/pont)
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07. Marko je v cvetlicarni za nakup 7 vrtnic in 3 orhidej placal 4700 SIT . Sandi je v isti

cvetlicarni za nakup 3 vrtnic in 5 orhidej placal 4800 SI'T . Koliko stane ena vrtnica in koliko
ena orhideja?

Marko a viraglizletben 7 szal r6zsaért és 3 szél orchidedért 4700 tolart fizetett. Szandi
ugyanitt 3 szal rozsaért és 5 szal orchideaért 4800 tolart adott ki. Mennyibe kertil egy
szal rézsa, és mennyibe egy szal orchidea?

(5 tock/pont)
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08. Stranica a kvadrata ABCD meri 4 enote. Narisana sta dva krozna loka (glejte sliko). En krozni
lok ima sredis¢e v tocki A, drugi pa v razpolovis€u E stranice BC . Izraunajte natan¢no
ploscino osencenega lika na sliki.

Az ABCD négyzet o oldala 4 egységnyi. Két kériv lathatd a lenti abran. Az egyik
kérivnek a kbzéppontja az A pont, a masiké pedig a BC oldal E felezépontja.
Szamitsa ki pontosan az abréan levé besatirozott sikidom tertiletét!

(6 tock/pont)
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09. Crke imena HUBERT nakljuéno razporedimo v ravno vrsto, vsako &rko uporabimo natanko
enkrat. Izracunajte verjetnost dogodkov:

A —sestavljena beseda se za¢ne s ¢rko T in
B — sestavili smo besedo TREBUH.

A HUBERT név bettijét tetszdlegesen elrendezziik eqgy egyenes sorba, mindegyik bet(t
pontosan egyszer hasznalunk fel. Szamitsa ki az alabbi események valésziniiségét:

A — az osszeallitott sz6 T betiivel kezdddik, és
B — dsszeadllitottuk a TREBUH szot!

(5 tock/pont)
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<1

Lz<
10. Funkcija f je dana s predpisom f(z) = { ’ . Narisite graf in izracunajte ploscino lika

z; z>1

med grafom in abscisno osjo na intervalu [0,2].

1, <1

vzl szaballyal van megadva. Rajzolja meg a grafikonjat,

Az f flggvény az f(:p):{

és szamitsa ki annak a sikidomnak a tertiletét, amelyet a grafikon és a [0,2]
intervallumon levé abszcisszatengely hatarol!

(8 tock/pont)
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11. Dana sta vektorja @ = (2,—1,3) in b= (1,—2,5) . Izratunajte njun skalarni produkt. Izratunajte

vektor 7 = 2@ — b . Izratunajte to¢no vrednost dolzine vektorja 7 .

Adottak az a = (2,—1,3) és

Hatarozza meg az & = 2a —
értékét!

ab = (1,—2,5) vektorok. Szamitsa ki a skaléris szorzatukat!
b vektort! Szémitsa ki az @ vektor hosszénak a pontos

(6 tock/pont)



M061-402-1-1M 17

12. Kvadratna funkcija ima vodilni koeficient @ = 1, eno od nicel z; = 3 in ekstremno vrednost za
z = 1. Zapisite to funkcijo.

A masodfoku fliggvény masodrendl a koeficiense (egylitthatdja) a =1, az egyik gydke
r, =3, és az extrémuma az x =1 értéknél van. Irja fel ezt a fliiggveényt!

(7 tock/pont)
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